

庆丰收 兴文化 促振兴

原阳县举办2023年稻米文化节

本报讯(记者 张世彬)10月22日,2023年原阳稻米文化节在原阳县太平镇水牛赵村举行。河南牧业经济学院,原阳县及原阳县大米协会等相关领导参加活动。

活动当日上午,随着盘鼓表演《龙鼓齐鸣》以激昂的旋律拉开了稻米文化节的序幕,点燃了丰收的激情。由河南牧业经济学院学生代表带来的汉服走秀《汉风雅韵》、语言节目《“稻”亦有道》、歌曲《稻香》、茶艺表演《茶韵生香》等节目为现场增添了青春昂扬的绚丽色彩,原阳老干部艺术团的歌舞《相思是原阳》将现场氛围推向高潮,观众在欢乐的气氛中感受到了丰收的喜悦。

原阳县生态环境优美,物产资源丰富,产业发展蓬勃向上,是全国粮食生产先进县、全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地。好土壤、好气候、好水源、好生态,产出的大米“晶莹剔透、软筋香甜”,富含蛋白质、氨基酸以及铜、铁、锌、钙、镁等微量元素,从而成就了“中国第一米”原阳大米的美名。

本届稻米文化节旨在进一步弘扬原阳稻米文化,提升原阳大米的知名



活动现场

度、美誉度,提振农村精气神,激发广大群众创造美好生活干劲,全面助力乡村振兴。

活动以“主会场+分会场”的形式,联动开展市集展销、农耕体验、文艺演出等特色活动,主会场太平镇水牛赵村设置了4大展销区,70余家企

业、合作社和农业主体共襄盛会,活动现场游人如织。

分会场设在太平镇菜吴村,举办了稻田摄影展、稻田音乐节,现场还专门设置了水稻收割体验区,吸引了众多游客体验,大家割稻子、打稻子,共享丰收的乐趣。

封丘县赵岗镇
为民履职勇担当
人大代表在行动

本报讯(记者 崔敬)充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应。10月23日,记者了解到,10余名县人大代表组成联合行动小组,到封丘县赵岗镇长青学校检查校园食品安全,走访G327沿线北常岗钢材市场,推动市场整顿工作高标准、高效率落实到位。

严把食品安全关,护苗成长正当时。在长青学校,联合行动小组对校园食品安全开展全面“体检”。对食堂的食品库存清理、进货查验、餐饮具清洗消毒、设施设备维护、从业人员健康管理和场所卫生以及安全消防器材、报警系统运行情况等方面进行了全面检查,要求食堂从业人员必须持健康证上岗,经营场所物品要摆放整齐、整洁干净。

近日,清理整顿赵岗镇G327沿线北常岗钢材市场出店经营、占道经营现象已列入当地党委、政府重要工作日程。联合行动小组到市场整治重点区域进行了实地走访,共商整治举措,推动市场整顿工作高标准、高效率落实到位。同时,人大代表们还对店外经营、占道经营商户进行了宣传教育,引导大家积极支持、理解和配合钢材市场的清理整顿工作。

获嘉县为千余名师生送上法治教育课

本报讯(记者 张世彬)10月20日,记者了解到,为进一步加强青少年法治教育,扎实推动主题教育与为民办实事互融互进,获嘉县司法局组织法治副校长们带队走进该县各中小学校,积极开展“送法进校园”活动,切实引导广大在校师生厚植法治观念,自觉遵纪守法。

据了解,宣讲活动分别在该县后李小学、黄堤小学、照镜一中举行,为千余名师生送上了一堂堂别开生面的法治教育课。

在后李小学活动现场,博苑律师韩振宇立足工作实际,结合典型案例,围绕与学生相关的校园欺凌常见犯罪、犯罪的危害后果、刑事犯罪发生原因以及如何提升自我防范能力

等话题,通过互动问答和现场交流等形式,以案释法、以法论事,帮助同学们学会运用法律武器维护自身合法权益,提升明辨是非能力,塑造自身健全人格。

在黄堤小学活动现场,博苑律师王金富结合学生年龄、心理特征和认知水平,用真实案例,以通俗易懂、简洁有趣的语言,从什么是法律、与未成年人相关的法律有哪些、青少年法律责任等方面讲解《未成年人保护法》、校园欺凌、校园暴力等与学生息息相关的法律问题,加强了他们对不良行为、违法行为的认识,提高了学生的法律素养和维权意识。

在照镜一中活动现场,博苑律师李志峰从青少年犯罪、校园欺凌、防

诈骗、交通安全等热点问题入手,结合身边发生的校园违法案例以案说法,告诫同学们敬畏法律、遵守法律、学习法律,规范自身行为、增强自我防范意识,学会用法律维护自身的合法权益。

据悉,此次获嘉县“送法进校园”活动,先后发放普法文具1500余套,现场氛围活跃,师生受益匪浅,起到了很好的普法宣传效果。

下一步,获嘉县司法局将持续发挥法治教育“助推器”的作用,常态化开展“主题教育·送法进校园”系列活动,引导学生扣好遵纪守法人生的“第一颗扣子”,合力营造平安和谐的校园氛围,助推主题教育成效转化为司法为民的实际行动。

封丘县黄德镇庭院经济:
从农家“方寸地”
到致富“聚宝盆”

本报讯(记者 崔敬)“因为身体残疾,我很多活都干不了。现在有了这个政策,在家里就能挣钱。”10月23日,封丘县黄德镇叶寨村养殖户闫建养说。

今年以来,封丘县黄德镇将发展庭院经济与乡村振兴产业相结合,按照“宜种则种、宜养则养、宜加则加、宜商则商”的原则,结合自然条件和农户庭院空间等情况,积极动员低收入群体利用房前屋后空地、菜园等,见缝插针种植绿色经济作物。

村民们把原本参差不齐、杂乱无章的院落、花坛和田坎等进行修整,在不适宜种植经济作物的零星碎地种植观赏性花种,扮靓乡村新颜值,让环境焕然一新,形象进一步提升。

如今,村民们发展以种植果树、蔬菜和养殖家禽等种养结合为主的“庭院经济”,把小庭院做成果园、菜园、养殖场,以多种经营模式融合发展,在改善人居环境的同时,丰富群众“菜篮子”,让村民人人有事做,家家有收入,在家门口实现增收致富。

庭院虽小,效益不小。“庭院经济不仅有助于实现农村产业由分散化向规模化转变、由粗放式向精细化提升,也能有效增强农民的内生动力,将致富资源直接送到农户手中,变‘输血式’帮扶为‘造血式’帮扶,促进农民持续增收获益。”封丘县委常委、黄德镇党委书记徐晓贝表示。

新乡县开展常态化文明实践志愿服务活动

本报讯(记者 张世彬)为改善城市人居环境,提高群众生活质量,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,10月20日,新乡县在该县新时代文明实践中心举行常态化文明实践志愿服务活动启动仪式。

当天启动仪式上,新乡县相关领导表示,志愿服务是一项艰苦且充满挑战的工作,希望广大志愿者要切实提高思想认识,不断增强责任意识,发扬志愿精神,做好城市创建宣传员,增

强群众文明意识;做好城市创建的美容师,全面提升城市卫生环境;做好城市创建的代言者,用奉献精神、文明举止感染和引导群众。

启动仪式后,广大志愿者们纷纷行动起来,积极开展各类文明实践志愿服务活动,或到主要交通路口劝导行人、非机动车驾驶员按照交通信号灯的指示通行,或在老旧小区清理小广告、杂草等。

据了解,新乡县常态化文明实践

志愿服务活动,于每周五组织动员全县广大志愿者在县城主要道路十字路口、社区、小区主要点位,开展环境卫生清扫、市容秩序整治、文明创建知识宣传、文明交通劝导、文明乘车引导等文明实践志愿服务活动,在全县营造良好的志愿服务氛围,激发广大群众参与文明城市创建的热情,提高人们对志愿服务的知晓度与参与度,提升人民群众的幸福感和获得感。